

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIA RIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administración, Rubio, 23, pral.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su suscripción en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la administración en calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

AÑO XX. NUM. 4348 DE LA NOCHE.

MADRID, DOMINGO 17 DE OCTUBRE DE 1869.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

ALERTA.

La transformada tienda que fué de madame Agustina ahora titulada

AL CENTRO DE MADRID,
está únicamente en la PUERTA DEL SOL, N.º 18, para que no confundan la casa los que deseen comprar buenas lencerías y ropa blanca bien confeccionada a precios sumamente arreglados y más baratas que en otra parte.

SE HA VUELTO A ENCAUTAR DEL
Nuevo café del Siglo, calle Mayor, números 18 y 20, su antiguo dueño D. Mariano Nuez.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica el parte oficial del ministerio de la Guerra que dice así:

El capitán general de Valencia participa a este ministerio en varios telegramas de ayer que á las nueve y media de la mañana mandó romper el fuego de la artillería contra los insurrectos; que los proyectiles cayeron todos en los barrios donde se hallaba el grueso de los sublevados; que cuatro columnas de ataque, dos mandadas por dicho capitán general y segundo cabó y dos por el general Alamillo, se dirigieron á tomar la Almoina. La acción desde la puerta de San Vicente á la de la Trinidad, y que á las cuatro de la tarde de la insurrección estaba vencida. El sitiado directorio, alcaldes y jefes fugitivos; las armas de los sublevados arrojadas por las calles; los tropas ocupando las principales posiciones y discurriendo tranquilamente por la población el vecindario, todo vivas á S. A. y á las tropas.

Precedentes de los distritos de Aragón, Cataluña y Castilla la Nueva estaban acabando de llegar mas refuerzos hasta el completo de 30 batallones de todas armas e institutos, además de la correspondiente caballería y artillería, á fin de hacer frente á todas las evenualidades y más fácil y rápido el ataque para evitar la efusión de sangre como así ha sucedido; pues en el corto combate de ayer solo resultaron dos soldados muertos y un oficial y seis individuos heridos.

Algunos de dichos batallones recibie-

ron ayer mismo órden de volver á los puntos de sus respectivas guarniciones.

Las partidas de Palloch y Bertomeu, que habían entrado en Alcoy, evacuaron la ciudad en la noche del 13 al saber la aproximación de las tropas. Ayer fué ocupada dicha población por la columna del teniente coronel Arrando, restableciéndose por completo la tranquilidad. Los sublevados dieron libertad á la mayor parte de los presos de la cárcel, y combatieron algunas vejaciones.

Fuera de pequeños y ya insignificantes restos de las partidas insurrectas y de la situación de Biar, que seguía siendo la misma, reina completa tranquilidad en toda la Península.

Por decreto del ministerio de Hacienda ha sido declarado cesante, con el haber que por clasificación le corresponda, don José Villegas y Cantolla, visitador general de Hacienda; y nombrado para este empleo, con la categoría de jefe de administración de cuarta clase, D. Protasio González Solís, que lo es de negociación de segunda clase de la dirección general de Propiedades y Derechos del Estado.

Las observaciones meteorológicas de ayer fueron las siguientes:

Horas.	Altura barométrica.	Término metro.	Dirección del viento	Estado del cielo.
6 mañ.	705.19	109.2	O. S. O.	Casi cub.
9 idem.	705.87	139.9	O. S. O.	Idem.
12 dia.	705.10	219.6	S. S. O.	Nubes, cel.
3 tarde.	704.15	229.0	O. S. O.	Idem, id.
6 idem.	704.19	189.2	O. S. O.	Casi cub.
9 noche	704.34	159.8	O. S. O.	Celajes

Según los partes recibidos, estuvo el tiempo lluvioso en Lugo.

SEGUNDA EDICION.

SUCESOS DE VALENCIA.

Hoy recibimos extensos detalles de los sucesos de Valencia por medio de dos cartas que publica el Puente de Alcolea, y dicen así:

«Valencia 13 de octubre de 1869.

«Mi estimado amigo: Esperando que al dia siguiente concluiría la insurrección, he dejado anteayer de escribirte: hoy hay esperanza de que termine pacíficamente,

pues ayer tarde vino á la capitán general una comisión, el marqués de Cáceres taban el arzobispo, y esta mañana han venido otra comisión con algunos cañones pidiendo para los sublevados el respeto á la vida y haciendas: el general exigió que se rindieran á discreción, recomendándose los diesen á discreción, recomendándose los jefes á la clemencia y benignidad del gobierno. Quizás se escondan los jefes y se rindan esta tarde los demás.

»Yo, que afortunadamente lo he visto todo por haberme trasladado á la plaza de Santo Domingo, voy á detallarte algunos sucesos. El general creyó que á los dos minutos de publicado el bando sobre el desarme entregarian los republicanos las armas; así que no tomó absolutamente ninguna precaución.

»A las seis empezo a publicarse el bando, y á las siete se presentó Guerrero con Mariano Asier en la plaza de Santo Domingo, donde se avisó con el general, preguntandole antes de saludarle, por qué había decretado el desarme, cuando le dió palabra de que no se desarmaría á la Milicia, después de haber contraído el y firmado el compromiso de sostener el orden; á lo cual solo contestó aquél que lo había hecho obedeciendo las órdenes del gobierno. Entonces, Guerrero fió la resolución del asunto á la suerte de las armas.

»Reuniéronse en seguida en la Casa consistorial, hicieron dimisión, y se marcharon al Mercado, donde apresuradamente se estaban reuniendo todos los milicianos, que hacia ya mucho tiempo que daban la guardia al Principal, y donde la noche anterior habían ocupado también la Lonja. Inmediatamente se pusieron á levantar las barricadas en el Mercado y calles inmediatas, dirigiendo aviso á los de los pueblos que acudieran á la ciudad.

»En tal estado, el general, que disponía de pocas fuerzas para batiries y desalojarles de los importantes puestos que ocupaban, ordenó la formación de varias columnas, á cuyo frente marcharon los jefes de estado mayor, coronel Cea y comandante Alonso, los cuales fueron tan desgraciados que la mayor parte de sus oficiales cayeron muertos á los primeros disparos. Salieron después tres columnas mas, una por la calle de Caballeros, al mando del coronel de Toledo, otra por la plaza de Santa Catalina, Trench y plateras, al mando del

teniente coronel Escandón, del mismo regimiento, y otra por la calle de San Fernando, al mando de Morales de los Ríos, teniente coronel de Zamora. La primera siguió su marcha de frente, dejando á su derecha la calle de Serranos, donde se preparaban á hacer una barricada los republicanos, y llegó hasta la Bolsería defendiéndose ante una formidabili barricada, para batir la cual pidió refuerzos y artillería. La segunda, aunque con grandes pérdidas, logró penetrar hasta las Platerías, y perforando las casas, pudo hacer fuego á los que estaban en el Principal y la Lonja, y apagar los que se le hacían desde ambos puntos. La tercera llegó á entrar en el Mercado sin la artillería; pero no estando suficientemente protegida, tuvo que retroceder dos veces.

Este era el estado de las tropas y de los sublevados cuando se echó encima la noche, y entonces el general ordenó la retirada á todas las columnas colocándose á la defensiva en una pequeña línea que se extendía desde la plaza de San Francisco, calle y plaza de las Barcas, calle de las Comedias, y plazas de la Congregación, de la Aduana y Santo Domingo.

Si los sublevados hubieran sabido aprovecharse de este triunfo, arrojan de la ciudad al general y le dejaran acorralado en su casa-palacio; pero no hicieron mas que sostener sus posiciones. Al dia siguiente por la mañana, la columna del coronel de Toledo, compuesta de tres compañías, marchó también por la calle de Caballeros, dejando igualmente á su derecha la de Serranos, en cuyo término, y junto á San Bartolomé, se había levantado una barricada, y se dirigió á batir la que había al fin de la de Caballeros.

»El éxito fué desgraciado, como no podía menos de ser, al atacar la barricada; los fuegos de esta, y los que hacían desde los balcones, hicieron en ella una verdadera carnicería, quedando tendidos en el suelo, el coronel, el teniente coronel, dos capitanes y un teniente muerto, y unas treinta soldados. Los oficiales, con el resto de la compañía, se refugiaron en las casas, pues estaban cortados, y allí se mantuvieron hasta la madrugada del dia siguiente, que se rindieron á discreción, porque se les había concedido las municiones. Plateras, al mando del

»En la noche del 9 llegaron 700 guardias civiles de infantería y 40 caballos, que marcharon al dia siguiente á buscar municiones de bocas y guerra, y en la noche del 10 llegó la brigada Velarde, fuerte de 800 plazas, con los voluntarios cazadores de Prímo, inclusive. El 11 llegó la brigada Palacios, y ayer la división del Sr. Alaminos. Además han venido por mar un batallón de Aragón, otro de Galicia, otro de Sevilla, y algunas compañías sueltas. Se está esperando la fragata Princesa, que marchó á Cartagena por morteros y obuses; pues se ha decidido el general por el bombardeo: las fuerzas del ejército tienen circunvalada la ciudad, de modo que los republicanos no pueden escaparse por ningún punto.

»Las fuerzas de estos no pueden calcularse con exactitud, pues constantemente han estado entrando gentes de los pueblos: algunos han llegado á fijarlas en 12000 hombres, pero creo que no excedan de 6000.

»Se relleren grandes rasgos de valor y algunas empresas temerarias acometidas por los paisanos. Intentaron sorprender la guardia de San Francisco para apoderarse de un cañón, y al efecto se disfrazaron algunos de soldados, pero todos quedaron muertos.

»El estado de la ciudad es altamente desconsolador y desplorable. A excepción de una hora o dos de la mañana que la gente aprovecha para proveerse de lo indispensable, el fuego no cesa, por todas partes, y hay que lamentar mucha desgracia hijas de ligeras faltas de prudencia. Las cuatro quintas partes de la ciudad se hallan en poder de los sublevados, pues hasta en la calle del Mar y la escasa se tienen barricadas, y la escasa se dejado sentir mucho. La parte que ocupan los sublevados la que menos padece, porque no hay fuego mas que en los puntos amenazados.

»No se atribuyen esczesos á los rebeldes, yisa decia que respectaban á los sioneros y evitaban de los heridos. Hoy se supo que habian saqueado las plateras, y se habian quemado las faldas existentes en el garaje de los ministerios de Justicia, estancos y aduanas. »Cada uno que vaya aquí, prometiéndole se mas esfuerzo cuando hayan terminados los acontecimientos.

»Suyo afectísimo, etc.

bien oido estas palabras; siguieron la dirección de sus miradas y comprendieron de qué se trataba.

—Apenas pude creer,—repuso el conde,—que ese Benedicto sea modesto hasta el punto de no mezclarse en la pública alegría. Su abstención debe tener otro motivo.

—Eso pienso tambien,—añadió la condesa, que no apartaba sus grandes ojos azules del joven aldeano.

La marquesa de Apremont preguntó de qué se trataba; para complacer á sus huéspedes, se informó por qué Benedicto no tomaba parte en los concursos públicos, y le respondieron que Benedicto se retraía porque hacia dos años que alcanzaba en las fiestas convencinas los primeros premios, y no había aldeano que se atreviese á luchar victoriósamente con él.

Tal explicación contribuia aun mas á la estimaion de los altos personajes que se ocupaban de él. Desde entonces el pastor ocupó la atencion de los nobles huéspedes, se informó por qué Benedicto no tomaba parte en los concursos públicos, y le respondieron que Benedicto se retraía porque hacia dos años que alcanzaba en las fiestas convencinas los primeros premios, y no había aldeano que se atreviese á luchar victoriósamente con él.

En aquel momento la música dió la señal de la danza; los aldeanos se cogieron de las manos y el corro comenzó. Blanca de Flavigny manifestó deseo de mezclarse entre los aldeanos para bailar, y Gaetano le propuso ser su caballero; pero, tanta fué su lentitud, que impacientada hizo señas á su primo Raul que la diese la mano lanzándose con él entre los bailes.

Fueron acogidos por ruidosas aclamaciones, como sucede siempre que un gran señor se digna tomar parte en rústicos placeres.

Entre tanto las mesas se iban cubriendo bajo las sombrías arboledas, los criados del castillo circulaban con platos cargados de viandas, tortas y enormes botellas, que alegraban la vista. Entre gafos el ejercicio de la danza, se iban disponiendo los concurrentes al festín que les aguardaba, y la risueña perspectiva del bosque, animado por tan distintos cuadros, la suave luz del sol traspasentándose por la cortina de follaje, la diversidad de trajes campesinos, lo estruendo de aquella orquesta, todo contribuia á hacer de aquel regocijo comentado un cuadro pintoresco, encantador.

De repente un grito violento, un grito de terror se dejó oír en dirección del camino que empalmaba el bosque con las praderas de Apremont. A pesar de los rumores de la fiesta y de la danza, aquel grito produjo inquietud y terror en todos los corazones. La música cesó, cesó el baile; todos los ojos se volvieron en dirección de donde había partido el grito de alarma: al mismo tiempo una aldeana con todas las señales del espanto, llegaba pidiendo socorro con la acción porque el susto apenas le dejaba articular una palabra; pero los que la interrogaron fueron al punto acometidos del mismo pánico, emprendieron también la fuga, y en el instante se dispersó toda la reunión, y este grito único estalló por todos los ámbitos.

—Un toro! Un toro!

En efecto, á los pocos instantes un toro apareció en la explanada del bosque, parándose en medio de él con la cabeza baja, la nariz dilatada y los ojos de fuego.

Su aspecto era aterrador; todo el mundo comprendió el peligro reconociendo aquél magnífico animal que pertenecía al ganado de Apremont. Se le había visto a pasar aquella misma mañana; pero lo que todos ignoraban es que un perro le había hostigado; él había salido tras el perro, este había desaparecido en la espesura penetrando de este modo en el bosque, en el cual se paró amenazador y terrible. La mirada del toro se pasó en todas direcciones, después se fijó en un punto, en el estrado señorial que ocupaban las familias Apremont y de Flavigny y que cubriera de damascos, granas y flores, parecía hecho á propósito para llamar su atención. El conde, Gaetano y Raul sacaron la espada, y se colocaron en las primeras gradas dispuestos á atacar al toro si llegaba á embestirles.

El animal vaciló al principio, despues concentró su atención en las tres escaleras, cuyas puntas se dirigían hacia él y en breve se le vió dispuesto á embestir. Un rumor de espanto se escapó de todos los pechos, semejante al estremecimiento de los árboles sacudidos por el viento de la tormenta; pero de repente el animal se sintió herido no por ninguna de las espadas sino por un enemigo imprevisto; un enemigo que acababa de asesinar un golpe certero con la culata de una carabina, descargándola con violencia sobre el testuz.

El animal quedó inmóvil, atontado; pe-

pararon de repente empezando á ladrar de un modo particular.

Mis nobles perros ladran muy rara vez, y en vista de ello yo creí que me señalaban un peligro ó un encuentro desagradable; me adelanté hacia ellos dispuesto á todo, y siguiendo la dirección de su mirada, aprecié al pie de una roca un hombre tendido sobre la yerba, y cuya cabeza nadaba en un mar de sangre. En un instante estuve junto al desgraciado, á quien creí muerto; pero me engañaba, no estaba mas que desmayado. Mis cuidados le reanimaron, y el pobre hombre me dijo que al trepar por la roca para buscar yerbas saludables, se le había deslizado un pie y había caido chocando rudamente su frente contra una de las piedras de granito, golpe que le dejó sin sentido. Yo le conduje hasta su morada; nos estrechamos la mano y nos separamos, prometiéndonos volvernos á ver.

Aquí el pastor hizo una breve pausa, y después prosiguió con mayor animación.

Desde aquel dia el solitario de la Guardia de los lobos y yo nos encontramos casi diariamente en el campo: ya caminamos juntos, dirigiendo mi ganado, y hablamos sentados á la sombra de una encina, mientras el ganado pasta sobre la yerba. El noble anciano, reconocido al auxilio que le presté, quiso al principio serme útil. Me encontré un dia mirando tristemente un silencioso, me enseñó aquellos signos que yo trataba en vano de descifrar, y mi propio instinto me advirtió de que la instrucción es la superioridad. «El saberes la luz, la ignorancia es la noche, —me dije á mí mismo,— el hombre debe instruirse.»

Al concluir estas palabras, el anciano, que sin que yo le viero había venido á colocarse á mi espalda, me dijo:

—Bien pensado, hija mio, estudia y aprende.

Y el señor Maœu, que así se llama empezó á darle mis primeras lecciones. Montaré, —comenzó Benedicto terminando,— si dijera que hace rápidos progresos; pero la paciencia del maestro era superior á las disposiciones del discípulo; y en estos dos años ha logrado enseñarme á leer, escribir, contar, algo de matemáticas, un poco de astronomía y un poco de historia. Hé aquí por qué, señora marquesa, no soy tan ignorante como la mayor parte de los pastores que

cuidan su rebaño, y no presienten ni advinan nada mas allá.

Callose como avergonzado de haberse hecho escuchar por tanto tiempo, por tan noble auditorio. Su actitud inquieta su rubor, su rostro visible me da agitada demandaba gracia por el ingenio y natural aplomo de que acababa de hacer alarde.

VALENCIA, 14 de octubre.

Amigo mío: Esta mañana había aumentado la esperanza de que terminaría esto pacíficamente, pues ha llegado Zarzoso de Alcira, a donde se había trasladado con el fin de comunicarse por el telégrafo con el general Prim; y después de una larga conferencia, ésta había prometido garantizar la vida a todos los sublevados, a condición de rendirse y pedir clemencia al Rey; pero esta última circunstancia, al parecer, les ha irritado a los insurrectos, quienes están resueltos, según se dice, en los momentos en que escribo, a resistir y sufrir el bombardeo. Ahora, que son las once, el general Alamillos y los brigadiers jefes de las columnas que han de dar el ataque que se encuentran en la capitana general, sin duda para recibir instrucciones, a fin de empezar el ataque. La situación de las columnas es la siguiente:

El coronel Villanueva, que manda toda la guardia civil de los tercios de Valladolid y Burgos, está poseído de Ruzafa, plaza de toros, estremos, puerta y mitad de la calle de San Vicente, estando en comunicación con el presidio, plaza de San Francisco y cuartel general. El general Alamillos se ha situado en las afueras de Cuarte, dominando en todos los edificios y huertas de las calles estremos. El brigadier Palacios está a la bajada del Puente de San José, extendiendo su columna por todo el barrio de Marchalanes y los puntos límitrofes. El brigadier Velarde se halla en la calle de Murviedro, estremos, teniendo como el anterior situadas las piezas de artillería en la entrada del puente.

Además, la línea que mantiene el ejército dentro de la ciudad es la misma que le indiqué en mi anterior: Plaza de toros, calle de la Ruzafa, estación del ferro-carril, cuartel y plaza de San Francisco, calle y plaza de las Barcas, universidad, Patriarca, plaza de las Comedias, Banco de España y Crédito, ó sea plaza de la Congregación, Trinquete de caballeros, Palau, y por la espalda el gobierno civil. En toda esta zona hay distribuidos tres ó cuatro batallones, de suerte que es imposible que los insurrectos puedan escapar por esta parte.

La situación de los vecinos es angustiosa; temen el bombardeo, y restan ya pocas esperanzas de evitarlo. Son muchas las familias que por no presenciar la horrible escena que ha de tener lugar en Valencia, se han marchado. Constantemente están saliendo numerosas familias por todas las puertas de la ciudad, y se dirigen a los pueblos vecinos. Esto es una desolación, y parte el alma considerar que dentro de poco está hermosa ciudad, ó una parte de ella va a convertirse en ruinas y anegarse en sangre.

A las doce se dice que se envió a los sublevados un parlamento, haciéndoles

saber, que transcurridas dos horas comenzaría el bombardeo. Hoy sale correo por el ferro-carril a las doce en punto, por lo que no puedo esperar a decirle a usted en esta carta, si ha empezado ó no. Aunque saldrán pocos viajeros, por ellos podrá saberse si se lleva a cabo el bombardeo, pues lo oirán desde las próximas estaciones.

Peris y Valero tiene ya nombrado íntamente el ayuntamiento y diputación provincial que ha de reemplazar a los republicanos, dando entrada a muchos partidarios del *Tribuno*.

Acaba de salir el general Alamillos y los brigadiers de la capitana general, y se han marchado, con sus escoltas. Dios quiera que esto concluya pronto, porque la escasez se ha dejado sentir y los muertos están en la calle desde el primer dia de la insurrección.

Ha habido dia que nuestros bravos soldados han tomado el desayuno á las diez de la mañana, y muchos han estado sin comer treinta y seis horas.

Acaba de decirse que se va a publicar un bando anunciando que se respectará la vida de todos los insurrectos que se rindan, aunque sean jefes. Se espera con ansia el resultado de este bando, pues esta solución evitará el bombardeo.

Suyo afectísimo, etc.

Otro periódico de hoy publica la siguiente carta:

VALENCIA, 14.

Cómo sabe V., el dia 7 se publicó el bando declarando en estado de sitio esta provincia, efectuándose el acto de fijarlo en las esquinas sin otro incidente que algunas corridas en el Mercado. Los voluntarios se comprometieron a mantener el orden. Pasó el dia sin novedad, y al siguiente salieron las tropas de los cuarteles en traje de marcha para constituirse en posiciones; se adelantó una batería al frente de la calle de las Barcas y el capitán general dispuso que se publicara el bando de desarme, y no dando a ello los voluntarios ordenó la formación de varias columnas que emprendieron su marcha hacia el Mercado, quedando el batallón de Zamora con su coronel en el ala izquierda, pero en el parterre; a las doce del dia se lo mandó ponerse en movimiento hacia la calle de la Nave, plaza de Villarrasa, correo y calle de Bárbaronina, para tomar la subida de San Francisco; llegado a la plaza de Cajares, si bien con algunas bajas, solo se detuvo a la conclusión de la calle de San Vicente ante una gran barricada que destruyeron las dos piezas que acompañaban al batallón; delante de la barricada de la calle de Calabazas cayó herido el capitán Palanca. También los insurrectos fueron desalojados a la bayoneta de esta barricada, consiguiendo de esta manera que la fuerza y la artillería entrase a paso de carga á

la embocadura de la calle de San Fernando, donde desgraciadamente fue herido el coronel Angulo, tomando el mando superior el bizarro teniente coronel Sr. Morales de los Ríos, que destruyó la barricada que había a la entrada del Mercado, posessionándose con la fuerza de toda la calle y de las casas.

En este estado las cosas recibió el señor Morales de los Ríos por medio del capellán del batallón, orden del capitán general de retirarse a Santo Domingo, y repetida mas tarde esta orden por algunos artilleros, la cumplió el coronel accidental de Zamora, cuya posición era por demás critica, no contando con mas de 180 ó 190 hombres y teniendo que salvar las dos piezas de artillería, lo cual consiguió no sin correr graves riesgos y expuestos a nuevas bajas.

El dia 10 trataron los insurrectos de apoderarse de aquella ventajosa posición acudiendo en grandes masas á las ocho de la noche y figurando que era el regimiento de Sevilla; vestían el uniforme de los soldados muertos y prisioneros, y los de las compañías del batallón de Toledo. No dejándose reconocer, se sospechó y fueron recibidos a balazos, causándoles grandes perdidas.

Hoy hay reunidos en esta ciudad muchos batallones procedentes de Madrid y Barcelona, y solo se espera la orden del capitán general para atacar simultáneamente. Dios y las armas salváran la voluntad de la nación representada por sus diputados.

Muchas y muy sensibles son las perdidas experimentadas en jefes y oficiales especialmente, y es tal el entusiasmo de las clases de tropa, que no puede dudarse del éxito de la lucha.

Según informes, ya no caben en los hospitales los heridos de los rebeldes.

El jueves ha sido desarmada la milicia de Ciudad Real, siendo los primeros que espontáneamente entregaron las armas, los trabajadores del ferro-carril, que, en la opinión pública, eran temidos por republicanos.

Parce que les ha sido señalada residencia en diferentes capitales a los presos políticos detenidos actualmente en las prisiones militares de San Francisco.

Los consejos de guerra siguen funcionando en todas las provincias en que ha estallado la sublevación republicana. El fiscal del consejo de guerra de Sevilla ha pedido la última pena para el diputado Fantoni, según dice hoy un periódico.

Dice un periódico:

«Añocé fueron aprehendidos varios sujetos pertenecientes a una temerosa asociación que tenía por objeto atentar

contra la vida de una elevadísima persona.»

Otro periódico añade:

«Anteayer fueron presos en el Prado, y en el sitio en que estuvo la fábrica de chocolate de la Colonial, tres individuos que dicen se ocupaban en conspirar. Será el cuento de nunca acabar el dar cuenta de los absurdos proyectos que cada día se atribuyen a los demagogos de la corte, pues hay que tener en cuenta que hay quien se divierte en escribir plegarias, pasquines y anónimos estúpidos, por aficion, y quien se dedica a fraguar conspiraciones y proyectos de trastornos, en que tal vez nadie ha pensado.»

El veterinario Monforte, comandante de uno de los batallones de Zaragoza, y una de las personas que dirigen la sublevación en aquella ciudad, ha sido entenciado a cadena perpetua.

La *Discussion*, en vista de la derrota que han sufrido los republicanos rebeldes, les aconseja hoy que depongan las armas para no prolongar una lucha que califica de inconveniente desde su principio. Al propio tiempo nuestro colera federalista pide al partido progresista que no se ensañe con los vencidos y deje pronto espeditas las vías revolucionarias.

El dia 13 por la noche se produjo una alarma en toda la estación del puerto de Sevilla, por varias detonaciones de armas de fuego que se oyeron.

En el momento se pusieron en armas los guardias que eu todavia la maestranza de artillería y la aduana, defendiéndose las avanzadas de esta última, que la componían los carabineros, en dirección al río y sitio en que habían sonado los disparos. Hechas las oportunas maniobras, resultó que los tiros los habían disparado el capitán de un buque anclado contra unos caños que habían intentado abordar al barco, aprovechando la ausencia de los tripulantes, a quienes había dado permiso para pasar algunas horas en tierra. El capitán, que parecía que estaba en el barco con solo un grumete, se vió de pronto sorprendido por cuatro ó cinco ciudadanos incógnitos que trataban de iniciársese de lo que allí había, y sin perder la serenidad, disparó sobre ellos el revolver, y estas detonaciones fueron la causa de la alarma que se produjo en aquellos sitios. Averiguado el origen, las avanzadas se retiraron, y los guardias volvieron a su ordinario servicio sin mas resultado.

La *Esperanza* dice que con motivo de distribuir los fondos recaudados para socorrer á los carlistas presos, ha averiado que el número de estos es de 8000. Nos parecen muchos, y quizás la *Esperanza* tome por corriente su-

los otros presos que aspiran al so-

corro.

Leyémos en un periódico:

«El diputado D. Luis Blane ha leído al señor alcalde primero una carta del juez de primera instancia de Borja en que dice el referido señor que D. Luis Blane no se ha movido de dicha población durante el periodo de la insurrección federal. También el Sr. Blane ha firmado la protesta de los comandantes de la milicia adherirse al gobierno para sostener el orden.»

El *Universal* da cuenta de una escena desagradable que ayer ocurrió en el ministerio de Fomento y que dio ocasión a que fuese preso un funcionario que amenazó con un estocada al director general de Obras públicas.

TERCERA EDICION.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Viena, 15. El periódico «La Nueva Frente Libre» desmiente la noticia que ha circulado sobre próxima entrevista entre el emperador Francisco José y el rey Víctor Manuel.

Berlin, 15. Asegurase que el ministro de Hacienda ha presentado su dimisión porque el rey Guillermo ha desaprobado el proyecto del último empre-

Paris, 15. El colegio de abogados ha celebrado una reunión con el objeto de redactar una protesta contra la conducta de los agentes de policía durante los acontecimientos de Belleville, y para designar a los que quedarán encargados de la defensa de los presos motivo de dichos acontecimientos.

Paris, 15. Asegurase que después de una larga conferencia, en Compiegne, el presidente del Cuerpo legislativo, señor Schneider, ha transmitido un parte telegráfico a Emile Olivier instandole, en nombre del emperador, para que venga inmediatamente a París.

El Sr. Rouher ha salido para Compiegne, habiendo sido invitado especialmente por el emperador.

En la Bolsa de hoy se han cotizado: El 3 por 100 posterior español 25 1/4. El 3 por 100 francés a 71-20. El 4 1/2 id. a 101-00. Y los 3 1/4 a 93 1/4 a 83.

Los consolidados ingleses de 93 1/4 a 83. Los tribunales acaban de fallar en

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

cualquier de estas consultas, ha dicho siempre: «dad esa limosna en mi nombre al primer desgraciado que encuentres.» Hé aquí el hombre a quien la malignidad pública llama *hechicero*.

—Ese hombre es un sábio,—dijo el conde de Flavigny cuya sorpresa había llegado al colmo al escuchar esta última parte de la reseña del pastor.

La viuda de Apremont parecía también asombrada de que un pastor mostrase tanta inteligencia, habiendo adquirido solo en dos años el arte del bien hablar y tan bien pensar. En su orgullo aristocrático no comprendía que el ingenio del pueblo fuese susceptible de tal cultura. A pesar de la historia, a pesar de la multitud de grandes hombres salidos del pueblo, no creía que las facultades intelectuales fuesen mas que el trámite de las razas privilegiadas.

—Os felicito, jóven, de haber respondido á todas mis preguntas,—dijo;—sois un jóven apreciable, pero me parece que la posición á que desempeñas no es digna de vos. Vos servís para mas que para guardar ovejas: os propongo entrar a mi servicio, y como sois inteligente, y el celo será grande en vos, haremos rápida carrera entre mis lacayos.

El pastor quedó silencioso y admirado. Temía que no le hubieran comprendido bien; la marquesa repitió su oferta, apoyándola esta vez con la importancia del salario. Esta proposición, que parecía muy natural dirigida á un aldeano, causó, sin embargo, una sensación desagradable á los circunstantes: todos comprendieron que había una especie de humillación en aquella proposición dirigida á un ser independiente, que podía ser pastor toda su vida, pero no criado.

Después de un instante de reflexión, durante el cual Benedicto pesó todo el valor de sus palabras, murmuró con dulzura ligeramente ironica:

—Yo doy gracias á la señora marquesa por la bondad que me manifiesta, pero me es imposible aceptar su ofrecimiento; yo estoy en la Béguardière considerado como un hijo y sería una ingratiud abandonar á los que me aman con todo su corazón. En alguna ocasión he podido ya series útil, acaso se presente de nuevo; y además guardando mis rebaños he adquirido costumbres á las que me seguiría penoso renunciar. Mi independencia me hace dichoso.

—La dicha del indoleante del holgazán!—dijo el marqués con rudeza.

—No, señor,—repuso Benedicto, siempre tranquilo y dulce,—la dicha del alma que recoje en sí misma y del espíritu pensador. Gracias á esta vida independiente he podido instruirme en poco tiempo; no creo que haya ocupación más noble y pura, y quiero seguir dueño de procurarme en el seno de la soledad las acertadas lecciones del filósofo de la madriguera de los lobos.

—Está bien; quedais en libertad,—dijo la marquesa visiblemente contrariada por aquel desaire;—pero el ganado que guardais, ¿no padece con vuestros estudios y meditaciones? Un pastor debe tener la vista fija en su rebaño.

—No sequía de mí, señora,—murmuró sonriendo Benedicto.—Hay tiempo para todo en mis largos días, que comienzan al salir el sol; y tengo además dos espléndidos perros que hacen casi inútil mi vigilancia.

No había nada que rechazar en esta respuesta llena de modestia y dignidad.

—Eso es admirable,—dijo la marquesa, cuyo rostro se animó con un reflejo de bondad;—pero aun así, jóven, me parece que no habeis nacido para ser pastor.

—Seré lo que quiera Dios; no tengo ambición, y dejo obrar al destino. El solo puede trazarlos la senda que tenemos de recorrer.

En aquel momento las tres sonaron en el reloj del castillo.

Benedicto repuso vivamente:

—Perdonad, señora marquesa; advierto que he desempeñado bien lentamente la misión de que estaba encargado; los que me enviaron me aguardarán con impaciencia; permitidme volver.

—Partid, pues, señor mensero,—repuso la marquesa, que acompañó á sus palabras un ademán soberano;—anunciad que dentro de un instante iremos á presidir la fiesta.

El pastor saludó y salió, siempre precedido del criado que le había introducido.

Apenas desapareció, en torno de la mesa se oyeron distintas exclamaciones.

—Es un mozo verdaderamente estreño,—dijo la marquesa.

—Y qué admirable figura! ¡qué pureza en las facciones!—añadió el conde de Flavigny.—Será blanco y sonrosado como una dama, si el aire y el sol no han

deslizado su color.

—Sus ojos azules son encantadores!—exclamó la condesa, animándose visiblemente.

—Y qué tal es esbelto, bajo la modesta pelusa del pastor!—dijo Blanca, fijando una mirada maliciosa en el marqués, que se callaba.—Es, en verdad, la gracia unida á la fuerza; parece un gran señor disfrazado de aldeano.

—Y su lenguaje,—añadió Raul,—honra á una persona de elevada condición.

—Indudablemente,—repuso el conde, ese jóven ha sido admirablemente dotado por la naturaleza. Solo así se concibe que en dos años haya podido adquirir esa instrucción, ese lenguaje superior. No se puede negar en conciencia que el Soberano dispensador de todos los bienes no tiene en cuenta las clases para repartir las cualidades intelectuales.

—Ese casi es un pensamiento Voltaire,—exclamó desdenosamente la marquesa.—No dudeis, señor conde, de que solo entre nosotros existen los hombres superiores; ese Benedicto es un ser privilegiado á no dudar, pero digno todo lo mas de un magisterio de aldeas.

—Pues es claro,—añadió el marqués;—mucho mas que la ignorancia de sus semejantes es la que hace resaltar su apparente buen sentido; nos ha parecido mejor porque aguardábamos que en lugar de hablar ahullase.

—Y es también porque presentamos feo, por lo que le hemos llamado hermoso?—exclamó Blanca riendo.—Pues bien, no es esa la consecuencia que yo sacaba al mirarle; yo me decía por el contrario que muchos nobles ganarian en parecersele.

Por fátuo que fuese Gaetano, sintióse ligeramente herido en su amor propio; sin embargo procuró disimular y dijo para si:

—¡Qué impertinente! ¡Oh! ¡ya me las pagará cuando sea mi esposa, mi esposa!

Se levantaron de la mesa, y pocos momentos después un carruaje llevaba á la marquesa de Apremont y á sus huéspedes á las fiestas.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

el proceso intentado con motivo de los acontecimientos del mes de junio último pasado, condenando a tres de los acusados a tres años de prisión, y dos a dos años de la misma pena.

Asegúrase que el Sr. Schneider ha caído repentinamente enfermo.

Fabra.

Con el correo de Cuba ha salido un nuevo batallón para aumentarlos los reyes enviados y en breve se mandarán más.

La asociación para el fomento de la enseñanza pública ha acordado, de conformidad con el Sr. Arderius que á él se ha prestado en atención á lo filantrópico del objeto, colocar un nuevo telón en el teatro de los Bufos, donde se fijaran carteles de anuncios, cuyo producto se destinara al sostenimiento y fomento de la citada asociación.

Algunas pequeñas columnas recorren la provincia de Málaga para perseguir á los pocos restos de partidas que aún van por algunos pueblos.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 15.

El Consejo de ministros se ha reunido esta mañana en Compiegne. Se reunirá otra vez mañana.

Varios periódicos aseguran que se trata de un cambio ministerial.

Paris, 16.

El «Figaro» anuncia que el señor de Beaumont y el príncipe de Metternich se han batido a sable ayer, cerca de Hschi (Prusia).

El príncipe de Metternich ha sido herido en la parte superior del brazo derecho con la punta del sable.

Se verá obligado a guardar cama unos 15 días.

En la Bolsa de hoy se han cotizado: El 3 por 100 español exterior a 25 1/4.

El 3 por 100 francés, a 71-20.

El 4 1/2 por 100, a 101.

Londres, 16.

Los consolidados ingleses de 93 1/4 a 38.—Hoyas.

Con destino á las operaciones militares contra los insurrectos de Béjar, se ha formado una pequeña columna compuesta de dos batallones de infantería, un escuadrón de húsares de Pavía y una batería del cuarto regimiento de artillería montada. La caballería y la artillería han salido de Madrid para aquella ciudad en la madrugada de hoy.

La comisión valenciana que se halla en Madrid, ha manifestado ayer al gobernador que no es cierto que los sublevados hayan cometido excesos en la población.

Los sublevados de Valencia antes de empezar el ataque por las tropas, dejaron salir de la zona que ellos ocupaban á todas las personas pacíficas que allí se encontraban.

Las dos partidas de Teruel han quedado completamente deshechas, y su jefe ha sido preso. Este, de nación francesa, y llamado D. Francisco Duro, capitaneaba las partidas y se le ha ocupado un despacho de capitán expedido por Pierard.

Los restos de las partidas de Andalucía deben haberse fraccionado en pequeños grupos para internarse en la sierra y huir á Gibraltar más fácilmente, pues no se tiene noticia de que se hayan presentado en ningún punto.

La suspensión de garantías no se alzará hasta que el país esté completamente pacificado; pero llegado este caso el gobierno se apresurará á restablecer en todo su vigor la Constitución.

Parece que los cazadores de Prim han salido ya de Valencia para regresar á Madrid.

Por acuerdo del Consejo de guerra han ido destinados á Ceuta 62 individuos del Fijo de Ceuta, á consecuencia del conato de rebición allí ocurrido.

En el escaso fuego que sostuvieron ayer las fuerzas que asediaban á Valencia, para penetrar en la ciudad, solo tuvieron dos muertos y siete heridos, de estos un oficial. Las tropas fueron recibidas con grande entusiasmo entre vivas al ejército, al gobierno y al Regente. Muchos vecinos del comercio y particulares obscuraron á varios soldados con vino y cigarrillos. Al poco tiempo de entrar se sirvió á los soldados un rancho extraordinario, y enseguida se dió principio á la demolición de las barricadas, viéndose invadidas las calles por el vecindario que con la mayor confianza salió á examinar los destrozos hechos y las fortificaciones improvisadas.

Las noticias recibidas esta mañana de Valencia participan que la ciudad continúa tranquila y sus calles están recorridas por la muchedumbre, que durante nueve días ha pasado las mayores angustias. Algunas tropas volvieron á sus cuartos, y las calles intercambiadas por las barricadas se estaban despejando. Continuaba la entrega de armas y se habían hecho varias prisiones. Los tribunales militares habían principiado á ejercer sus funciones.

En el juzgado de la Latina se está instruyendo una causa que no deja de ser curiosa, por tratarse de algunas estafas cometidas por una mujer, empleando como parcos imposibles

atendidos en los tiempos que alcanzamos.

Desde anoche mismo empezó el gobierno a recibir felicitaciones de Madrid y de provincias por la rendición de Valencia. De la Tertulia progresista fué á ver al general Prim una comisión compuesta de más de treinta socios, entre los cuales se hallaban D. Juan B. Alonso y los diputados Sres. Balaguer, Mosquera, Salmerón, Montejo, C. de Encinas, Escrivá, Arquijaga, Llano y Telinge. El conde de Reus al contestar á la calorosa felicitación de la tertulia, dió nuevas seguridades de que no peligraría la libertad.

Se nos dice, que si bien el vice-presidente de la diputación provincial de Valencia, fué detenido por los insurrectos al intentar salvar la zona sublevada, fué puesto inmediatamente en libertad por el directorio, con facultad de salir á donde quisiese. Si ha venido como comisionado, en unión de sus compañeros, lo ha sido en representación del vecindario pacífico y neutral, con el único fin de evitar mayores calamidades á la ciudad.

Mañana á las tres se reunirá la comisión que entiende de las facultades de los jueces de paz y se cree que en breve dará por terminado su trabajo.

El gobierno y todos los hombres políticos identificados con la situación, se muestran animados del deseo de que una vez vencida la insurrección se acabe de constituir inmediatamente el país, venciendo energicamente toda dificultad que para ello se presente.

El Gaulois dice que doña Isabel de Borbon dará este invierno grandes reuniones todos los jueves. En dichos días habrá en el palacio Basilewsky comida de 40 cubiertos y concierto.

En el Consejo de ministros celebrado ayer se acordó mandar inmediatamente 3000 hombres á la isla de Cuba.

Por causa de la lluvia se ha suspendido la corrida de toros anunciada para esta tarde.

A las doce de la mañana de ayer ha fondeado en el puerto de Vigo el bergantín prusiano de guerra Roberts, procedente de Plymouth.

El juez encargado de hacer el sumario del crimen de Tropman está enfermo, y por tanto suspendida esta causa.

El telegrafista de Aleira, Sr. Sanchez, que durante nueve días ha permanecido constantemente al lado de los aparatos prestando importantes servicios, va a ser dignamente recompensado, lo mismo que otro telegrafista de Almansa destinado á Cotarroja.

El gobernador de Valencia, Sr. Peris y Valero ha continuado en su puesto, durante los sucesos de aquella capital sin que le ocurriera novedad.

Entre los heridos en los ataques parciales del dia 12 en Valencia figura el bravo teniente coronel del batallón cazadores de Arapiles D. Angel Sanchez y Sagasta, primo del señor ministro de la Gobernación.

Por la comandancia de Ingenieros de esta plaza se está trabajando para proceder al desmonte del terreno del jardín-palacio de Buena-Vista en la parte que da á la calle del Saucu, subordinándose á la nueva rasante de dicha vía.

En el concurso de modelos de una medalla alusiva al «Convenio de Vergara», presentados en la academia de Nobles artes de San Fernando, ha llamado justamente la atención de las personas entendidas, por su elevado pensamiento y reunir todas las condiciones artísticas apetecidas, el que lleva por lema: «In libertate fratres.»

El miércoles se estrenarán en el teatro de los Bufos las zarzuelas Dos truchas en seco y El señor de Lopez.

El dia 1º de octubre se ha abierto un colegio de educación francesa en la calle de la Salud, bajo la dirección del conocido profesor Mr. Oustalet, el cual por su larga práctica en los colegios de París y disposiciones muy especiales para la educación de la juventud, se hace recomendable á las familias que quieran dar una educación francesa á sus hijos. Están combinadas las horas de estudio y clases de tal modo, que los niños españoles pueden cursar los años universitarios al mismo tiempo que aprenden la lengua francesa, como si estuviesen en un colegio en Francia. La parte científica está á cargo de un ingeniero español.

Anteayer se verificó en el ayuntamiento la subasta del servicio de barcas de recreo del estanque del Bueu Retiro, y del aprovechamiento del depósito de hielo, adjudicándose el remate provisional á favor de D. Tomás Perdices, que mejoró en 1000 rs. el tipo de 1500 escudos fijado para la subasta.

Ayer se presentó al capitán general de este distrito el ayudante del general caballero de Roda Sr. Duro, que llegó el jueves de Cuba.

Se ha recibido el siguiente despacho:

Lucena 16.

El batallón de voluntarios de Rute se ha ofrecido al gobierno para que lo mando si lo juzga necesario. Las partidas

tas. Las fuerzas movilizadas que sucedido en persecución de sus últimos han sido les darán alcance en todo el día de hoy.

Hoy reciben los una carta de Béjar en la que los republicanos se han pronunciado dos veces y las dos han escrito los vecinos del pueblo. Despues se fugó en el monte y calculando bien el cansancio de la población, han vuelto a pronunciarse hacia la noche, de la que han huído todas las clases, sin excepción. Los insurrectos, que no pasan de 200, no han incomodado a nadie ni han pedido un centímetro, á pesar de que ganan ocho ó diez reales diarios á cada sublevado, sin que la persona que escriba sepa de dónde salen los fondos. La carta concluye exhortándonos á que llamemos la atención del gobierno sobre la conveniencia de enviar una colonia á aquella población, recomendación innecesaria, pues que á estas horas ya habrán llegado fuerzas militares á la industrosa Béjar.

Una de las cartas recibidas de Valencia da detalles de la insurrección, que podemos añadir á los que publicamos en otro lugar.

La columna que mandaba el coronel de la guardia civil D. José Villanueva se dirigió en la mañana del 11 sobre Ruzafa y la puerta de San Vicente, atacó el referido pueblo haciendo uso de la artillería y desalojó por completo á los insurrectos después de tomar las barricadas á la bayoneta.

Dese Ruzafa se dirigió la columna al barrio de San Vicente de Valencia, y después de sostener un nutrido fuego con los sublevados que se hallaban parapetados en las casas, quedó dueña al anochecer de una gran parte de las calles de San Vicente y Gracia y de la plaza del Presidio.

En estos combates las tropas de la columna tuvieron un muerto y tres heridos. Los insurrectos tuvieron cuatro muertos y tres heridos en Ruzafa y gran número de bajas en San Vicente. Además las tropas hicieron 28 prisioneros.

En el mismo dia 11 por la tarde, las fuerzas del brigadier García Velarde atacaron el barrio de Murviedro de frente con la artillería, y por los lados con la infantería hasta envolver á los insurrectos. La columna quedó posesionada al anochecer de parte del barrio; el resto lo incluyó de tomar en la mañana siguiente, así como también el puente de Serranos.

En estas operaciones hubo cinco heridos de la clase de tropa, dos de ellos graves, varios sublevados muertos y treinta y siete heridos de los insurrectos que huían arrojando las armas.

La columna del brigadier Palacios emprendió sus operaciones á las cuatro de la tarde del dia 12 en el barrio de Mardalenes, del cual se apoderó después de tomar todas las barricadas del mismo barrio y una que los insurrectos tenían en el puente de San José.

Las bajas ocurridas en estos ataques consisten en nueve heridos, uno de ellos el teniente coronel de Arapiles y los demás de tropa; no pudiéndose precisar las bajas de los sublevados.

Un telegrama del gobernador de Sevilla dice que en toda la provincia no existe ya partida alguna.

El jueves último se recibió en Madrid un despacho telegráfico del general Cialdini, residente en Pisa, en el cual se dice que en un nuevo consejo celebrado por el rey Víctor Manuel los hombres de Estado de su mayor confianza han estado unánimes en opinar que en la situación de la Península española no es prudente que un joven de tan escasa edad y de tan poca experiencia como el duque de Genóva acepte el grave encargo de regir un país tan agitado como España por diversas y pujantes facciones.

Según el Siglo médico, en la semana que termina han continuado las afecciones catarrales añadiéndose á ellas bastantes casos de erisipelas, de anginas, diarreas, irritaciones gastro-intestinales, calenturas gástricas y reumáticas, y sobre todo de intermitentes de toda clase de tipos, que puede decirse son las enfermedades reincidentes, terminando algunas en fiebres continuas ó en remittentes.

La mortandad fué bastante corta.

Terminada la insurrección de Valencia, se díspuso anoche que los ocho batallones que debían llegar esta mañana, procedentes de Cataluña, Aragón y Castilla, vuelvan á sus respectivas garniciones.

Ha fallecido en San Sebastián el señor D. Miguel Tacon y García, duque de la Unión de Cuba y marqués de Bayamo.

Cartas muy autorizadas de Paris aseguran que ha fracasado tan por completo la candidatura de D. Fernández para el trono de España, que hasta sus protectores más decididos, como el duque de Saldanha y algunos personajes españoles que acariciaban esta idea, se han dado ya por vencidos, á pesar de las vivas gestiones de una dama que en algún tiempo cambió la idea y hoy la protege con vivísimo interés.

El diputado á Cortes D. Joaquín Garido ha presentado al gobierno una proposición del ayuntamiento de Moguer, de donde es natural el jefe republicano de Sevilla Sr. Maza, pidiendo clemencia en favor de dicho señor.

Ha llegado á Madrid una comisión de

Sevilla á gestionar en favor de los señores Maza, Castro y republicanos de Sevilla y Utrera, comprometidos en la última insurrección.

Los periódicos de Barcelona publican un comunicado del propietario y del director del semanario la Flaca, desmintiendo la noticia que publicó la Epoca y otros reproducidos, sobre haber publicado dicho periódico una caricatura de los voluntarios de Valencia. La Flaca ha publicado 24 números y en ninguno de ellos consta dicha caricatura ni otra que se le parezca.

Dice el Comercio de Cádiz, que entre las prisiones que se han verificado en estos días, de orden de la autoridad militar, figuran la de los diputados de la minoría republicana señores Benot y Cala.

Ha llegado á Barcelona el Sr. Salvini, con toda su compañía italiana, de paso para Niza.

Según un periódico de Zaragoza, ayer mañana han salido de dicha ciudad para la de Barcelona con destino á la Carraca sobre 60 prisioneros de los que habían en el castillo de la Aljafería, procedentes de los acontecimientos políticos de la pasada semana.

El alcalde de Cartagena nos manifiesta que la persona que envió á aquella población un billete del ferrocarril para que lo aprovechara algún necesitado, esta complacida como lo demuestra un recibo que nos remite.

El correo salió ayer de Valencia á la una y media, antes de resolverse la rendición de los insurrectos. Este correo ha traído una carta que explica los preliminares de la entrega en los siguientes términos:

Valencia, 16.

A las dos de la tarde de ayer el capitán general concedió á los insurrectos, por medio de un bando, dos horas de plazo para rendirse, las cuales aspiraban á las tres y media de la tarde. Terminó el plazo, y no habiendo contestado los insurrectos, siguió el fuego de la fusilería hasta media noche, sin que hubiera mas que dos ó tres desgracias en la tropa.

A las siete de la mañana del dia siguiente (16) dispuso el capitán general se publicara un bando concediendo indulgencia de la pena de muerte á los que se rendieran ántes de las nueve, de cuyo documento se dio traslado al Directorio.

Habiendo dejado de contestar el directorio, á las nueve y media en punto se rompió el fuego y formalizó el ataque por diferentes puntos de la población con objeto de acorralar á los insurrectos en el mercado.

A las once y media el fuego es horrendo, pues funciona toda la artillería y fusilería por todos partes. Se cree que los daños serán de mucha consideración.

Esa una y cuatro y el correo va á saltar por el concepto que merecen los hombres que las sustentan, los demás han de ser animados, vivos e importantes.

Esta es la nueva fase en que va á entrar de nuevo la política partidista.

Algunos periódicos hablan de si los diputados republicanos volverán ó no á ocupar su asiento en las Cortes. Segundo nuestras noticias, los unitarios continúan asistiendo, pues no han cesado de hacerlo.

En cuanto á los demás, aunque individualmente se muestra alguno inclinado á hacerlo, es lo cierto que colectivamente no han llegado á ocuparse aun de este asunto. En cambio parece que muchos se muestran dispuestos a marchar al extranjero hasta que se ponga en claro la responsabilidad que los tribunales puedan imponerles.

Según nuestras noticias, dice la Política, el conde Rapallo ha celebrado varias conferencias con personajes importantes, y manifestándose dispuesto á que su extenso ocupa el trono de España, a pesar de la grave situación en que se encuentra la Península. Pero, entre tanto, se ha recibido un despacho de Pisa en que, á nombre del rey Víctor Manuel, que considera con más frialdad esa situación, se da una negativa formal y definitiva á la propuesta iniciada por el Sr. Martín y repetida últimamente con mayor solemnidad.

Un periódico de Barcelona ha recibido por el correo interior una hoja impresa, que aparece fechada en la Montaña de Cataluña á 9 del actual, y firmada por A. Joaristi y Eugenio Litran, en la que á nombre de la titulada Junta superior revolucionaria de la provincia, se dice haber leido con profundo disgusto la comisión de los abusos de que ha venido ocupándose estos días la prensa, por parte de las part

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DÍA 18.—San Lucas evangelista.

CULTOS. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Antonio de los Portugueses, donde continua la novena de San Rafael; a las diez habrá misa mayor y por la tarde en los ejercicios predicarán D. Manuel Solís.

Continúa la novena de Nuestra Señora del Pilar, en Montserrat, y será orador en la misa mayor y por la tarde en los ejercicios D. Cipriano Tornos. —En la capilla del Sto. Cristo de la Salud habrá misa cantada de acción de gracias y predicarán D. Basilio Sanchez Grande, y por la noche estará S. D. M. de manifiesto desde a nueve, durante los ejercicios que se practican todos los lunes. —En la parroquia de San Ginés continua la novena que anualmente se consagra a Nuestra Señora de Valvanera, y dirá el sacerdote D. Isidro de la Fuente y Almazan. —En la parroquia de San José continua la novena a la mística doctora Santa Teresa de Jesús, predicando por don Luis Peralta.

Visita de la Corte de María. —Nuestra Señora de la O en San Luis ó la de la Gracia en el oratorio del Espíritu Santo.

ANUNCIOS.

MONEDA DE MUEBLES POR AVENTARSE. Ternera, 4, principal.

SE COMPRO

crédito Comercial, cédulas Nacionales, Banco de Economías, obligaciones Penitenciaria, polizas Porvenir, caja de Capital y abonares del Monte Pío. Barquillo, 28.

CARRETAS, 14.

Guanos de cabritilla á 6 rs. con uno y dos botones para hombres y señoras, y 3 y 10 los mejores. Los hay de piel de Suecia, castor, ante, paño, hilo, seda y algodón. Camisas para hombre con las visitas de hilo de 22 a 30 rs. De hilo de Holanda, á 30, 40, 45, 50 y 60 rs. De hilo redondo para dormir á 22 rs. De algodón para dormir de 10 a 14.

Novedades en enaguas, chambres, pantalones, pañuelos, camisas de señora, cuellos y paños.

Pañuelos de hilo á 15, 18, 21 y 40 rs. La media docena. Medias y camisetas de punto y calzoncillos de todas clases. Lienzos y sábanas con y sin costura de 20 a 56 rs.

A LA JUVENTUD. Carpeta completa de náutica, de gran provecho para los jóvenes. Lecciones de matemáticas, física, geografía, aritmética mercantil, y parte doble. Honores convencionales. Desenfado, 23, principal derecha.

HUESPEDES CON ECONOMIA Y EN HOGAR TRANQUILA. Costanilla de Santillana, 3, tercero izquierda.

LAS RUINAS DE PALMIRA, POR Volney, un tomo en 8º, con láminas, á 25. Librería de San Martín, Puerta del Sol. Pedidos: a S. Madero, Barcelona.

UNA PERSONA CARACTERIZADA para obtener colocación en oficinas del comercio, casa particular, etc. Cádiz, 9, portera, 1.

DOR AUSENTARSE SU DUEÑO SE hace almoneda por tres días de los muebles, ropas y efectos en la calle del Espejo, 5, entrestelo derecha.

SE VENDE UNA YEGUA INGLESA de montar. Calle de Santa Catalina, num. 8, caballeriza.

SE VENDEN ARBOLES FRUTALES Y Nudobroma. Calle de Felipe III, 9 y 11, tienda.

SE DESEA ENCONTRAR UNO O DOS Caballeros, con asistencia ó sin ella. Se advierte que no es casa de huéspedes. Plaza del Progreso, 13, darán razón.

PERDIDA. — EN LA MAÑANA DEL dia 16 se ha perdido un medallón de oro con una miniatura esmaltada y dentro dos retratos, uno de señora y otro de caballero. Al que lo presente en la calle de la Farmacia, 6, segundo derecho, se le darán mas señas y 200 reales de hallazgo.

EN LA MAÑANA DEL 16 SE HA perdido una perita de pocos meses, blanca, con una mancha rubia y orejas rubias y en el hocico unas manchitas oscuras; es blanca y tiene los ojos azules. Se ha perdido en la calle de la Guardia y calle Anchas de San Bernardo. A la persona que la entregue en la calle Preciadas, 25, entrasinala de la derecha se le gratificará.

ZAPATILLAS SUIZAS.

Gran depósito de las verdaderas y únicas en esta capital, por mayor y menor. El Círculo, Monterrey, num. 24.

SE COMPRO PAPEL DEL BANCO DE ECONOMIAS, préstamos sobre dichos valores, acambian por papel del Estado. Topete, 6, segundo.

ESTRACION DE MUELAS SIN DOLOR por medio de un aparato anestésico. Colección de dientes artificiales que sostienen por la presión atmosférica. El dentista Escrivé, el que sale a caballo, Barrio Nuevo, 2, principal derecha.

DÓLIZAS, ACCIONES Y CÉDULAS DE La Nacional, Crédito Comercial y otras sociedades.

Se pagan al contado y a buenos precios. Plaza Mayor, 30, principal derecha.

MALESSECETOS. — SE CURAN EN PRONTID, tenerse a la cílica especial del médico Montaña, en su clínica en España. Barrio Nuevo 11, chancillería, izquierda. De doce a once.

DE GRAN INTERES.

Tal es el desarrollo y la gran aceptación del VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG, que se fabrica ya infinito de productos más ó menos defectuosos, á veces perjudiciales y contra los cuales es preciso ponerse en guardia.

La compañía no ha pedido á primera vista distinguir los botes verdaderos de los falsificados.

El público no debe jamás, por muchas razones que le den, aceptar el VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG, sino en sus botes de origen, los cuales, como prueba de autenticidad, son garantizados y firmados por el mismo barón de Liebig, por su delegado el Dr. Max de Peitzenhofer y revestidos con la etiqueta de la agencia general en España, Mr. J. PECASTAING, calle de la Cruz, núm. 12, principal, Madrid.

Rechazar todo bote que no tenga la etiqueta de la agencia general en España y que no esté acompañado de su instrucción en español, puesto que la compañía no garantiza ni responde de su contenido.

Se vende en toda España, farmacias, droguerías y almacenes de ultramarinos, á 70 rs. libra; 36 rs. media libra; 19 rs. un cuarterón, y 9'75 rs. dos onzas.

En la exposición internacional de Amsterdam, 1869, el verdadero EXTRACTO LIEBIG acaba de lograr, como en todas las grandes exposiciones anteriores, la más alta distinción, sea:

EL GRAN DIPLOMA DE HONOR, por su notable superioridad sobre los demás productos similares.

UN RECUERDO A LOS DIFUNTOS

EN EL PRÓXIMO DÍA DE LOS SANTOS.

ALMACEN DE EFECTOS FUNEBRES DE LA FUNERARIA, PRECIADOS, 70.

Coronas y lámparas fúnebres, lápidas y otra infinidad de objetos para adornar los cementerios. El establecimiento se encarga del alumbrado de cera, por una cantidad muy insignificante cada bacha.

ALMANAQUE DE LA RISA, PARA 1870.

Ramillete de flores, ortigas y abrojos, por D. Eduardo Bustillo, con la colaboración de los principales literatos; con multitud de caricaturas. Precio, 4 rs., librería de Escrivá, Príncipe, 25.

ANUNCIOS.

MONEDA DE MUEBLES POR AVENTARSE. Ternera, 4, principal.

SE COMPRO

crédito Comercial, cédulas Nacionales, Banco de Economías, obligaciones Penitenciaria, polizas Porvenir, caja de Capital y abonares del Monte Pío. Barquillo, 28.

CARRETAS, 14.

Guanos de cabritilla á 6 rs. con uno y dos botones para hombres y señoras, y 3 y 10 los mejores. Los hay de piel de Suecia, castor, ante, paño, hilo, seda y algodón. Camisas para hombre con las visitas de hilo de 22 a 30 rs. De hilo de Holanda, á 30, 40, 45, 50 y 60 rs. De hilo redondo para dormir á 22 rs. De algodón para dormir de 10 a 14.

Novedades en enaguas, chambres, pantalones, pañuelos, camisas de señora, cuellos y paños.

Pañuelos de hilo á 15, 18, 21 y 40 rs. La media docena. Medias y camisetas de punto y calzoncillos de todas clases. Lienzos y sábanas con y sin costura de 20 a 56 rs.

A LA JUVENTUD. Carpeta completa de náutica, de gran provecho para los jóvenes. Lecciones de matemáticas, física, geografía, aritmética mercantil, y parte doble. Honores convencionales. Desenfado, 23, principal derecha.

HUESPEDES CON ECONOMIA Y EN HOGAR TRANQUILA. Costanilla de Santillana, 3, tercero izquierda.

LAS RUINAS DE PALMIRA, POR Volney, un tomo en 8º, con láminas, á 25. Librería de San Martín, Puerta del Sol. Pedidos: a S. Madero, Barcelona.

UNA PERSONA CARACTERIZADA para obtener colocación en oficinas del comercio, casa particular, etc. Cádiz, 9, portera, 1.

DOR AUSENTARSE SU DUEÑO SE hace almoneda por tres días de los muebles, ropas y efectos en la calle del Espejo, 5, entrestelo derecha.

SE VENDE UNA YEGUA INGLESA de montar. Calle de Santa Catalina, num. 8, caballeriza.

SE VENDEN ARBOLES FRUTALES Y Nudobroma. Calle de Felipe III, 9 y 11, tienda.

SE DESEA ENCONTRAR UNO O DOS Caballeros, con asistencia ó sin ella. Se advierte que no es casa de huéspedes. Plaza del Progreso, 13, darán razón.

PERDIDA. — EN LA MAÑANA DEL dia 16 se ha perdido un medallón de oro con una miniatura esmaltada y dentro dos retratos, uno de señora y otro de caballero. Al que lo presente en la calle de la Farmacia, 6, segundo derecho, se le darán mas señas y 200 reales de hallazgo.

EN LA MAÑANA DEL 16 SE HA perdido una perita de pocos meses, blanca, con una mancha rubia y orejas rubias y en el hocico unas manchitas oscuras; es blanca y tiene los ojos azules. Se ha perdido en la calle de la Guardia y calle Anchas de San Bernardo. A la persona que la entregue en la calle Preciadas, 25, entrasinala de la derecha se le gratificará.

ZAPATILLAS SUIZAS.

Gran depósito de las verdaderas y únicas en esta capital, por mayor y menor. El Círculo, Monterrey, num. 24.

SE COMPRO PAPEL DEL BANCO DE ECONOMIAS, préstamos sobre dichos valores, acambian por papel del Estado. Topete, 6, segundo.

ESTRACION DE MUELAS SIN DOLOR por medio de un aparato anestésico. Colección de dientes artificiales que sostienen por la presión atmosférica. El dentista Escrivé, el que sale a caballo, Barrio Nuevo 11, chancillería, izquierda. De doce a once.

DÓLIZAS, ACCIONES Y CÉDULAS DE La Nacional, Crédito Comercial y otras sociedades.

Se pagan al contado y a buenos precios. Plaza Mayor, 30, principal derecha.

MALESSECETOS. — SE CURAN EN PRONTID, tenerse a la cílica especial del médico Montaña, en su clínica en España. Barrio Nuevo 11, chancillería, izquierda. De doce a once.

SE COMPRO PAPEL DEL ESTADO, préstamo romano, peninsulares, títulos de sierras, bonos y cupones. Diríjase a Manuel Morán, calle de la Victoria, num. 7, escritorio.

DEPOSITOS DE MANTECAS DE Astorga. Se venden, en comisión, en los establecimientos siguientes: calle Mayor, 62, ultramarinos; calle del Pez, num. 9, pastelería; y Concepción Gerónima, esquina á la de Santo Tomás. En dichos puntos se reciben diariamente.

SE COMPRO PAPEL DEL ESTADO, préstamo romano, peninsulares, títulos de sierras, bonos y cupones. Diríjase a Manuel Morán, calle de la Victoria, num. 7, escritorio.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERÍAS. Caballero de Gracia, 40, segundo.

SALA Y ALCOBA, SE CEDEN. Juan de Herrera, 4, tercero derecho.

NADIE PUEDE COMPETIR CON NUESTRA CASA.

DESDE HOY RECOGEREMOS TODOS LOS GENEROS VENDIDOS EN NUESTRO DESPACHO

GALLE DEL CARMEN
ESQUINA A LA DE TETUAN

SI SE PUEDE ENCONTRAR EN CUALQUIERA OTRA PARTE IGUALES GENEROS CON LAS MISMAS VENTAJAS:

ADEMÁS DAREMOS UN EXTRA-DESCUENTO DE 5 POR 100 A TODOS LOS COMPRADORES SIN EXCEPCION

EN TODAS LAS COMPRAS QUE PASEN DE 20 DUROS.

Hé aquí algunos de los generos de los miles y miles artículos con sus precios actuales.

CAMSAS PARA SEÑORAS.

De puro hilo y en diferentes hechuras á 15, 18 y 20 rs.

Mejores y mas finas, desde 24, 26, 28, 30 hasta 36 rs.

Superfinas con tiras bordadas, entredos, encajes y con canesús bordados en la misma tela, hasta las mas ricas camisas de boda, á 40, 50, 60, 80, hasta 100 rs., etc.

CAMSAS PARA CABALLEROS.

Lisas y de puro hilo desde 24 rs.

Las mejores y mas finas, hechura de ultima moda y en todas las medidas, á 30, 36, 40, 45, y 50, hasta la clase mas superior, de 33 y 60 rs.

CHAMBRAS Y PANTALONES DE SEÑORA.

De diferentes hechuras, desde 8 rs. hasta las clases mas elegantes, y de bordados mas ricos.

ENAGUAS Y PEINADORES.

De todos cortes y hechuras en lisas, hasta las mas ricas en bordadas, desde 16 y 20 rs. respectivamente. Refajos de piquí, desde 30 rs.

CANESUS BORDADOS.

De hilo fino confeccionados y bordados en la misma tela, hasta los mas ricos con encajes verdaderos, para camisas de boda, por la mitad de su legitimo precio de coste.

PECHERAS DE HILO.

Finas, en lisas y con pliegues á 24 rs. la media docena, hasta las clases mas ricas en bordados para camisas de boda, que se venden con pérdida del 50 por 100 de su valor.

GENEROS DE PUNTO INGLESES, FRANCESES Y ALEMANES.

Medias para señoritas, desde 20 rs. la docena, hasta la clase mejor que hay, y que se venden con una economía de mas de 40 por 100. También se dan en la misma proporción calcetines de hilo, de algodón, de lana y seda.

Calzoncillos y camisetas en lana, algodón y seda, y demás artículos, de los cuales hay un gran surtido, SE VENDEN:

Camisetas de algodón desde 6 rs.; las de lana desde 16 rs., hasta las mejores, que se dan en proporción.

También hay pantalones y camisetas de seda, SUMAMENTE BARATO.

CALZONCILLOS PARA CABALLEROS.

De hilo y en todos tamaños, se venden ahora á 14, 16, 18 y 20, hasta las clases mejores y mas finas, á 22 y 24 rs.

PAÑUELOS DE HILO.

Gran surtido en tupidos y en batistas para señoritas y caballeros, desde 8 rs. la media docena. Los de vainicas de todos tamaños, bordados y con encajes, se dan con 80 por 100 de rebaja de su valor.

TOALLAS, SERVILLETAS Y MANTELES.

En granito para seis cubiertos, 20 rs. En idem